

В Диссертационный Совет Д 99.2.082.02,
созданный на базе ФГБОУ ВО «Владимирский
государственный университет имени А.Г. и
Н.Г. Столетовых», ФГБОУ ВО «Череповецкий
государственный университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Борисова Ивана Валерьевича на тему
«Совершенствование управления здравоохранением на основе цифровой
трансформации», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент

Актуальность выполненной работы

В глобальные процессы цифровизации экономического пространства вовлечены все сферы социально-экономической деятельности, включая здравоохранение, специфика цифровой трансформации которого определяется особенностями применяемых технологий и наработанных связей между субъектами, участвующими в реализации отраслевых процессов. Несмотря на значительный опыт и высокий спрос в создании и внедрении организационных и технологических инноваций в сферу отечественного здравоохранения, следует отметить ряд проблем, в числе которых: высокая стоимость инноваций и длительный срок их окупаемости, консервативность в управлении ключевыми бизнес-процессами в отрасли, низкий уровень инновационной зрелости медицинских учреждений, недостаток кадров, обладающих современными цифровыми компетенциями, необходимость обеспечения высокого уровня киберзащиты личных данных пациента на всех стадиях медицинского обслуживания. Преодоление барьеров и ограничений, сдерживающих развитие здравоохранения в условиях цифровизации, позволит расширить доступ к медицинским и сопутствующим услугам, и направить усилия общества не только на устранение уже существующих проблем со здоровьем, а также на их предотвращение и профилактику. В этой связи следует подчеркнуть, что теоретические и методические аспекты управления здравоохранением на основе цифровой трансформации являются недостаточно изученными и требуют дальнейших научных изысканий. В этой связи тема диссертационного исследования Борисова Ивана Валерьевича актуальна, а постановка цели и задач диссертации – обоснованы.

Научная новизна и обоснованность научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации

В исследовании представлено решение научной задачи, заключающейся в обосновании теоретико-методических разработок, направленных на совершенствование управления организациями здравоохранения на основе цифровой трансформации бизнес-процессов. Авторский взгляд позволил структурировать новые факторы развития, сопровождающие процессы распространения цифровых технологий в медицине, что способствует определению стратегических приоритетов развития управленческой деятельности в сфере здравоохранения (с. 10-11 автореферата).

Автором диссертационного исследования разработан концептуальный подход к управлению здравоохранением на основе цифровой трансформации (с. 11-12 автореферата).

Борисовым И.В. выявлены в ходе исследования препятствия, предпосылки и направления цифровой трансформации здравоохранения, что позволило разработать механизм совершенствования управления здравоохранением на основе цифровой трансформации бизнес-процессов (с. 13-15 автореферата).

Представляет научно-практический интерес возможность внедрения блокчейн-платформы в целях совершенствования бизнес-процессов в организациях здравоохранения, архитектура которой представлена автором на с. 16-17 автореферата.

Следует отметить, что высокую научную значимость представляет предложенная автором методика оценки эффективности цифровой трансформации здравоохранения на основе блокчейн-платформы в интересах совершенствования управления цифровизацией здравоохранения (с. 18-22 автореферата).

Замечания по автореферату

Оценивая работу положительно, следует подчеркнуть, что было бы целесообразным раскрыть явные и скрытые угрозы, сопряженные с распространением цифровых технологий и соответствующим формированием больших объемов данных в организациях сферы здравоохранения.

Указанное замечание не снижает значимость проведенного исследования.

Значимость для науки и практики полученных результатов

Практическая значимость результатов работы заключается в том, что содержащиеся в ней выводы и рекомендации, адресованные государственным исполнительным органам власти федерального и регионального уровней, могут быть использованы в процессе разработки и реализации отраслевых и региональных стратегий совершенствования

управления здравоохранением на основе цифровой трансформации бизнес-процессов.

Соответствие диссертации требованиям Положения о присуждении ученых степеней

Диссертационная работа Борисова И.В. на тему «Совершенствование управления здравоохранением на основе цифровой трансформации» соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней (утв. Постановлением Правительства России от 24.09.2013 г. № 842, в ред. от 11.09.2021 г.), а ее автор, Борисов Иван Валерьевич, заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6 – Менеджмент.

Профессор кафедры ИБМ4
«Менеджмент» ФГБОУ ВО «Московский
государственный технический университет
имени Н.Э. Баумана (национальный
исследовательский университет)»,
доктор экономических наук, доцент

Иванова Ирина Анатольевна

14 апреля 2023 г.

Сведения о лице, давшем отзыв:

Иванова Ирина Анатольевна

Специальность, по которой защищена диссертация: 08.00.05

Контактны данные по месту работы:

105005, Москва, 2-я Бауманская ул., д. 5, стр. 1

Телефон: +7 (903) 242-32-88. Адрес электронной почты: master-system@mail.ru

ПОДПИСЬ ЗАВЕРЯЮ

